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A Szent László-tér rendezése.
— Sxtarill Ferenc terve. —

Röviden már jeleztük, hogy Sztarill 
Ferenc kiváló építész eredeti és újszerű 
eszmét vetett fel a napi piacul szolgáló 
vásárcsarnok miként való elhelyezése 
tárgyában.

Sztarill Ferenc az eszme kivihetésé- 
nek igazolására a nagyszabású terveket 
el is készítette s a részletes költségvetés­
sel együtt beterjesztette a városi ta­
nácshoz.

Nagyvárad városa tervbe vette, hogy 
a mai tarthatatlan piaci állapotokon ak­
ként segít, hogy a Nagypiac-téren nagy 
árucsarnokot építtet s a ma piacul szol­
gáló Szent László-teret pedig parkíroz- 
tatja. Ez a megoldás azonban érzéke­
nyen érintené a Szent László-tér egész 
környékének anyagi érdekeit, mivel a for­
galom igen jelentékeny része a piac meg­
szüntetésével innét eltereltetnék s a há­
zak értékcsökkenése feltétlenül bekövet­
keznék.

Sztarill Ferenc tervének az a kettős 
célja, hogy a mai helyén: a Szent László 
téren megmaradjon a mai forgalom, 
vagyis a napi piac, de mégis megszűnjék 
a mai tűrhetetlen állapot és a tér par­
kírozva lévén, a város díszére is váljék.

Ugyanezen terv keresztülvitele esetén 

megoldást nyerne a Szent László tem­
plom áthelyezésének a kérdése is, azon­
ban ha e tekintetben akadályok merül­
nének fel, ez a kérdés ideiglenesen, vagy 
véglegesen kikapcsolható a tervezetből.

♦

Világvárosokban már vannak földalatt vásár­
csarnokok, pályaudvarok s más effélék, de ezt 
a tervet főleg ax teszi érdekessé, mert as egész 
dolog felső kiképzése meglepően szép és telje­
sen újszerű.

A tervezet szerint a Szent László-tér ösz- 
szes utai a mai magasságban maradnának, csak 
a most is árulóhelyekül használt három kisebb 
és egy nagyobb mezőnyt használná fel áruló 
csarnokul és fent parknak.

A Sas előtt, a holdas templom előtt és a 
Csarnok-kávéház előtt levő egyenletes mező­
nyök helyén 3 méter mélyen lennének a vas­
betonból épített csarnokok, akként, hogy mint­
egy 50—60 centiméter magasra emelkednének 
ki csupán az utak nívóján felül. Ezek a terrasz- 
szeiüen megemelt parkok alsó részén világitó 
apró ablakok húzódnának végig s összesen 1200 
ilyen kisablak adna világosságét az árucsarno­
kokba. Mivel ez a világítás nem elég, .ármező­
nyökön 3—3 mintegy 4 méter magas teljesen 
üvegből készült torony, továbbá a négy me­
zőnyben, a bokrok és szőnyeg-virágok között 
elhelyezett mintegy 100 kis üveg torony adná 

| a még szükséges világítást, hogy a csarnokok­

ban nappal teljes világítás lenne. Az esteli időre 
számítva, a 12 nagy kupolában ivlámpák, a kis 
oronyban pedig wolfram-égők adtának világí­
tást úgy a térnek fent, mint lefele a csarno­
kokba.

A mezőnyökre mintegy 40 centiméter vas­
tag földréteg jönne a park növényei, szőnyeg­
virágai részére.

A sétatérül használható parkba széles lép­
csők vezetnének fel.

Az árucsarnokok mindenike 2—2 széles 
lépcsővel bírna, a le- és fel menetelre, azonkívül 
2—2 lift a teheráruk le és (elszállítására.

A négy árucsarnokot átvezető folyosók 
kapcsolnák össze, hogy aki lement az egyikbe, 
az összes szükségletét beszerezhesse a többi 
csarnokokban.

Egy- egy árucsarnokban 700, összesen te­
hát 2800 árulóhely lenne, kis asztalkákkal, pol­
cokkal. Mészárosok stb részére több áruhelyet 
lehet egyesíteni s lesz hely a jégszekrény ré­
szére is a háttérben.

Az áruasztalok között széles utak állanak 
a vásárló közönség rendelkezésére.

Az egyik csarnokban pl. a tej, raj, túró, 
tojás; — a 2-ikban a zöldség, gyümölcs főze­
lék; a 3 ikban a hús, tisztított szárnyas, kenyér 
stb, a 4 ikben pedig az élőszárnyas, bárány, 
vad, hal árusok helyeztetnének el.

A csarnokok kellő szellőztetését az üveg- 
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A Szigligeti-Társaság (elolt ásó illése.
Zsúfolásig megtel vasárnap a városháza 

díszterme előkelő közönséggel, a Szigligeti-1 ár- 
saság felolvasó ülése alkalmából.

Rádl Ödön megnyitó beszédében szives 
szavakkal üdvözö te Lőrinczy Györgyöt, a Tár 
saság vendégét. Fölöslegesnek tartja, hogy Lő- 
rinczy Györgyöt a nagyváradi közönségnek be­
mutassa. »A magam földjén« cimü kötete az 
újabb magyar irodalom egyik legérdekesebb 
alkotása. A magyar nemi éti gondolat talaján áll 
s igazi költői erővel Írja müveit. Modern iró, de 
a modernség tulxása nélkül. Az ő nemes ideál­
jai a mi ideáljaink is. Igaz örömmel üdvözli 
Lőrinczy Györgyöt nemcsak mint vendéget, ha­
nem mint bajtársat is.

Lőrinczy György volt az első felolvasó, 
egy novellát és három verset olvasott föl. A 
novella címe: »Szervusz bírálom!« Témái bá- 

zasságtörés és öngyilkosság, tehát nem éppen 
valami újak s nem is valami kiválók. Lőrinczy 
írói tehetsége azonban még ezen a nála — 
szerencsére — idegen mesén és témán is dia­
dalmasan ragyogott át. Sokkal bensőbb és 
igazabb hatása volt Lőrinczy verseinek; ezek­
ben volt ő az a magyar nemzeti költő, a ki­
nek ismerjük s a kinek Rádl Ödön is bemu­
tatta. Három költeményt olvasott fel, mind a 
három csupa bensőség, melegség, csupa érzés 
és költészet. A nagy tetszéssel fogadott, mély 
hatást keltett versek közül közöljük a követ­
kezőket:

Végrendelet.
Ha koporsómat leszögezték
S megindulok utolsó utamon, 
Temetésemre haragos bíborba 
Öltözzék az alkony.

Zordonan száguldó orkán üvölcsön 
Vadkeserün, felleget tépve, 
Mint akit üz, hajszol a Végzet 
Korbácsverése.

Megtépett gályám egyedül vergődik 
Zátonyok között, zugó tengeren, 
A Béke ragyogó révébe is, most 
Egyedül megyen.

Se babérra), se töviskoszoruval
Engem többé ne háborgassatok!
Álmok hajótöröttje én, fáradt szivemmel 
Pihenni akarok.

Ax én asxtalfiókom
Sirjak-e, nevessek-e, azt se tudom 
Csak úgy, hamarjába;
Az asztalfiókom nehezen nyílik, 
Tán rozsdás a zárja.

Vagy mi ntha ezüsttel, arannyal tömve 
Szinültig lenne,
Pedig csak molyette, ócska papírlapok 
Feküsznek benne.

De rájok írtam szomorú szivemet
Es minden könnyem! dalom, tsókom . . . 
Hát . . . azért nyilik olyan nehezen 
Az én asztalfiókom.

Estélyi- utcai és wadászcipő-kfilönleflességek 

W ‘ „KOBRÁK“-nál "3A 
Helybeli és vidéki telefon» 847. RAkóczl-ut 3.
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adna

meg

tornyokon elhelyezet la tárnák adnik; továbbá 
* Körözstől vezetett magasabb csatorna 
állandóan hüs levegőt.

A tisztántartásról vízvezetékkel és 
felelő csatornákkal van gondoskodva.

A mai Szent László tamplom helyett a 
görög katholikus püspöki lak és takarékpénz­
tár előtt fennmaradó szabályos téglányba 
Sztarill Ferenc könnyed, karcsú, góthstylü, 
csinos templomot tervez, amelynek egy sugár 

pűs- 
Bé-

és egy csonka tornya lenne. Ez által a 
pöki palota intim környezetbe jutna s a 
mer-térről is látható lenne.

A mostani templom helyére csinos 
park jönne, közepén, szemben a városházával, 
a Szent László szobrával. Tekintve, hogy a 
templom alatt sirbolt van, a kegyeletet akként 
akarja a terv megóvni, hogy a sirbolt beton 
és aszfalttal teljesen beboltoztatnék.

A mai hid helyett, a tervező szerint, meg­
felelő széles, egy lábas hidat kell építeni s a 
Grámm házat levágni. Ezáltal a Bémer-térről 
szép látkép lenne át a Szent László térre.

A Szent László-tér pedig a terraszszerüen 
megemelt parkokkal, a megvilágított 12 na­
gyobb és 100 kisebb üvegkupolával, melyek a 
bokrok és szőnyegágyak között helyeztetnének 
el, továbbbá a park vasrácsai közzé állított 
lámpákkal és a belülről megvilágított mintegy 
1200 lábazati ablakocskákkal olyan szép lát­
vány lesz, hogy Nagyvárad egyik kü'önlegőssé- 
gét képezi.

A terv kivitelének költségei 500,000 koro­
nát igényelnének, de ennek amortizációját 
és a fenntartást fedezné a bevétel. A 2800 
áruló-helyet évi 300 napra számítva, egyenkint 
10 fillérrel, az évi bevétel 84000 korona; de 
60,000 korona már elég bevétel volna, hogy 
az összes kiadások fedezhetők legyenek.

A tervezet most a város főmérnökénél 
van s pír nap múlva a városi tanács elé 
kerül.

A terveket már több szakember megtekin­
tette, köztük Jakab Dezső országos hirü fő­
városi műépítész, aki elragadtatással nyilatko­
zott róla s teljesen kivihetőnek tartja azt.

zárt

Tájékoztatásul közöljük a következő terv­
rajzot:

A következő felolvasó dr Némethy Gyula 
a papnövelde tudós tanára volt. »Az öltözék 
problémája a plasztikában« cimü tanulmánya 
egyike a legértékesebb dolgozatoknak, melye­
ket a Szigligeti-Társaságban hallottunk. Bátran 
és anyaga fölött teljesen uralkodva szólott hozzá 
a szobrászat egyik legkényesebb témájához, 
melyekről annyi éretlen és üres bombasztot 
bocsátottak már világgá. Széles látkörrel, a 
képzőművészet egész birodalmán uralkodva 
mutatott rá arra a nagy müvésai jelentőségre’ 
tnelylyel az öltözék a szobrászatban bír. Alap­
elve: ahol az érzékiség kezdődik, ott végződik 
a művészet s ezzel az elvvel minden egyes 
esetben meg leh-t állapítani, művészi értéke 
▼an-e a ruhátlanságnak ? A rendkívül becses s 
magas színvonalon álló tanulmányt lapunk va­
sárnapi számában közöljük. A tudós felolvasót 
a közönség viharos tapsokkal ju almazta.

. ífj. Kacsán János, magyarcsé-
ket járásbiró, a társasig poéta ta<ján .k néhány 
hangulatos versét olvasta fel nagy hrtás mel- 
lett Sxeatgyörsyi Márta, a színtársulat bájos 
művésznője. A sikerült költemények közül kö­
böljük a következődet: I

folyó

Dunkel- 
ház

Ut

Kovács ház

Polónyi Dezső: Személyes mentámé, 
tás címen szólal fel és visszautasítja a md *' 
terelnök ama kijelentéseit, hogy olyasmit S? 
amihez joga nincs. O csak képviselői kötet. ’ 
ségét teljesítette akkor, amikor a horvát hT 
alkotmányellenes magaviseletét szóvá tette “

Elnök jelenti, hogy következnek a válasz
S ped* jegytö és több bizottság­

ból hiányzó tagok megválasztása. K
Következett a

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése«
Budapest, február 6.

Kanos Ferenc alelnök negyed 11 óra 
után megnyitja az ülést. A múlt ülés 
jegyzőttönyvét észrevétel nélkül hitelesítik. Több 
kérvény bemutatása után

Napirend előtt
Polónyi Dezső kijelentette, hogy a hor­

vát bán alkotmányellenes viselkedése kész­
tette a felszólalásra. A bán Binjamin János a 
horvát országgyűlés által a magyar orssággyü- 
lésre küldött képviselő mentelmi jogának 
ügyében tett — kö jogi sérelmet követett el, a 
mennyiben nyilatkozatában kijelentette, hogy 
Ta°m Demktar‘°,ik 3 országgyfl és 
elé A bán a horvát autonóm jogával akarja 
vnnbív°Zxni ű országgyűlést és az erre 
vonatkozó akták kiadását megtagadja. Kéri a 
Mpt.X“'““’“ •bín

dB ®^órváry Károly miniszter- 
fehíni h'DCÍ ’14ndéká^n saját álláspontját ki- 
fejtem, de a bán úgy nyilatkozott ez ügyben, 
Í2áL?*l “"L“' .nen* tHd'a beszolgáltatni az 
h<-Íiik k d?i s°ndoskodD1 foes ho«yröTid id(3“ 
belül beszolgáltassa — illetékes helyére

Polónyi Dezső: Td akozik Tomasich 
enlnáth ^an al*° ,nányelicnes magaviseleté 
ellen amelyet már több esetben bebizonyított, 
i “Oderváry Károly miniszterelnök: Tilta­
kozik Poonyi D zső eljárása ellen, mert olyas- 
jobbolddo’n™ DÍnCS jOga< (Ugy TanI a 

ü iönP°íÓ5yí Dezsö; ("’KV «í a jobboldalon: 
Üljön lel H»Ugasson!) Tisztelt Házi

Elnök iöbbs?ör csenget.

általános tárgyalása.
Csontos Andor: Lukács Lászlé pénz#™ 

miniszter politikájával foglalkozik, aki olvan 
«'«rtKe», „ ouMkokk.,

Röv.den visszautasítja a kormánynak mindama 
intézkedéseit, amelylyel az ország érdekeit 
veszéhreztetik Beszéde végén csatlakozik Kos­
suth Ferenc határozati javaslatához.

Elnök 10 percre szünetet ad.
Szünet után
Dési Zoltán: Erősen támadja az önálló 

jegybank ellen elhangzott beszédeket és véde- 
lembe veszi a koalíciós bormány működését 
Hosszasan foglalkozik a készfizetések fel rété-’ 
ével és azt mondja, hogy a pénzügyminiszter 

törvényt szegte meg akkor, amikor az ön- 
á ló berendezkedést egyszerűen félredobta 
Foglalkozik Lukács László pénzügyminiszter 
áltál megkötött szerződés és kérdi, hogyan 
lehet ilyen közös Intézményekkel az ország 
önállóságát megerősíteni. 5

Ezután a valuta rendezésről beszél s 
a javaslatot nem fogadja el.

Dé»i Zoltán beszéde után az elnök beje­
lenti, hogy többen zárt ttlést kértek, » rendeli 
■ zárt ülést.

Lovászi Márton a miniszterelnöknek Po- 
lónyi beszédére tett nyilatkozata miatt szólal 
tel. Azt a Ház szabályaival ellentétesnek tartja, 
élesen támedja a miniszterelnököt.

Héderváry félreértett szavait magya- 
rázza meg.

Polónyi és Szmrecsányi György felszó­
lalásai után ismét nyilt ülést tart a Ház. A 
nyi t ülésen a miniszterelnök ismételi előbb tett 
nyilatkozatát és ezzel az ülés 3 órakor ért 
véget.

Bajok a városi árvaház körül,
Az elnöknö lemondása.

Nagy Várad városának egyik 
humánus intézménye kétségtelenül

Dal a rózsáról.
Könnyű a rózsát megszeretni, 
Mikor üde. friss, illatos 
S ha meguntuk újat keresni, 
Könnyű ez is, és — divatos.

— De ha a rózsa meptanulná, 
H gy őt csak az érdemli meg, 
Ki egy lehullt szirmát is őrzi, 
Mi nem kellett már senkinek.

És szeme könnyes, szive rérxik
Mig kincsét elrabolja más: 
Örök tavasz maradna akkor 
o nem lenne sohse — hervadás.

1 Z 1íényesen sik- rült matiné után, mely a 
legérdekesebb tanúbizonyságot szolgáltatta a 
szigligeti Társaság n igvrah vatottsága mellett a 
társ ..ág számos tagja L^nnczy Gyű a tisztele­
tére a Paaiónu-szadoda éttermében ebédre 
gyüit össze s a fehér asztal mellett a késő 
dá u áni órákig együtt volt.

legszebb 
.-------- _ városi

árvaház, amely már eddig is egész sereg árva 
gyermeket nevelt fel s adott vissza a társa­
dalomnak.

Az intézet vezetésében legnagyobb tevé­
kenységet fejtett ki özv. Des Ecker olles-Kruspér 
Sándorné úrnő, aki fáradságot nem ismerve, jó 
szívből fakadó szeretettel . ügybuzgalommal 
munkálkodott úgy az árvák, mint a város ér­
dekében.

Évek óta azonban sajnálatos 
sok, félreértések zavarták 
intézmény működését.

Az árvaház szabályai ugyanis nincsenek 
összhangban a kifejlett és az intézményre üd­
vösnek bizonyult gyakorlattal, amely a békés 
együtt Működést és az árvahás további fejlődé-

Az elnöknő évek óta 
a szabályrendelet meg-

viszálykodá- 
meg a humánus

vösnek bizonyult gyakorlattal, amely a békés 

sét biztosította volna.
sürgette, kérte, hogyOJ --- — -J - - — * nuvr
felelően módosíttassák. A választmány elnöké­
nek, továbbá az egész választmánynak egyenes 
megbízásából vezette az elnöknő az árvaház 
ügyeit; a havonkint részére kiutalt Összegekből 
utalványozta a kiadásokat.

Mivel azonban az ilyen megbízásokkal 
nem elégedett meg az elnöknő, kérte, hogy a 
szabályrendelet megfelelő módosításával preci-
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zirowálc az elnöknő jogait, hogy átok alapján 
teljes joggal vihesse tovább az árvaház ügyeit.

Téves azon híresztelés, hogy az árvák fel­
vételénél az elnöknő önkényesen járt el s nem 
a választmány teljesítette a felvételeket.

Minden egyes esetbe» bemutatta az elnöknő 
a kérvényeket, de a folytonos sürgetés dacára 
már két év óta nem hívták össze az árvsház 
választmányár. így kellett azután az elnöknőnek 
ezekben a kérdésekben is intézkedni, mert ha 
addig vártak volna, mig gyűlés ül össze az, ár­
vák éhen halhattak volna.

Különben özv. Des Echerolles-Kruspér Sán- 
dorné úrnőt, mint elnöknőt nemesek a választ­
mány, hanem a belügyminiszter is respektálta, 
midőn az általa gyűjtött pénzből létesített ágy- 
alapitványok alapitő levelénél megkívánta, hogy 
ő is írja alá, mint elnöknő.

Az sajnálatos tény, hogy ilyen huzavonák 
után az elnöknő bsadia lemondását. Lemondó 
levele világosan rámutat azokra az okokra, amik 
ezen elhatározásra bírták.

Ha tényleg megválnék özv. Des Icherolles- 
Kruspér Sándorné az árvaház elnöknői állásától, 
ennek legjobban az árvaház intézménye és az 
árvák vallják kárát.

Barabás programmbenzéde. Sziiágy- 
scmlyéról táviratozzak: Barabás Béla ma tar­
totta a városháza udvarán programmbeszédét. 
Tiszteletére délben bankettet adtak. Keller 
Samu Justh-párti jelölt délután a színházban 
mondotta el a programmbeszédét. A románok 
Delleu Viktort akarják felléptetni, aki az Utolsó 
választásnál Ugrón ellenjelöltje volt.

Legelegánsabb

estélyi czipó'k
és urak részére

báli divatezikkek
II legkedvezőbben
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Tamáshida romlása.
Pusztít az alkohol.

Biharmegyében az alkoholizmus oly nagy 
mérvben terjed napról napra, hogy a leg­
erélyesebb intézkedésekre van szükség a ve­
szedelem tovább terjedésének megakadályozá­
sára. Eltekintve a hegyvidék közismert alko­
holizmusától, újabban a nagyszalontai járás 
egyik szin magyar községében is fellépett az 
alkoholizmos és oly rohamosan keríti hatal­
mába az embereket, mint a legveszedelmesebb 
járvány. A nagyszalontai járás Tamáshida köz­
ségében lassan kezdett terjedni ei a veszede­
lem, ma már azonban karhatalom beavatkozása 
vált szükségessé, annyira tarthatatlan állapoto­
kat idézett elő.

A község józ?n gondolkodás eleme ma 
már fél az alkolistáktól. A tamáshidaiak ko­
molyabb része panaszt is adott be a nagy­
szalontai főszolgabíróhoz, aki ennek alapján 
elrendelte a korcsmák vasárnap és ünnepnap 
való zárva tartását.

A szigorú intézkedés meghoz'a a maga 
eredményét. Tamáshidán egyszerre csend lett, 
csak az alkoholtól elesett egy-két munkás 
békétlenkedett. Mikor már azt hitték, hogy a 
lakosság megjavult, a főszolgabíró megadta a 
korcsmák kinyitására az engedélyt. Az alkoho­
listák azonban csak erre vártak. Valósággal 
megrohanták a korcsmákat és az elmulasztot­
takat bőségesen pótolták. A tivornyák után az 
ittas emberek az elüljárósági épületbe rohan­
tak és ott az elüljáróság tagjait inzultálták.

A tamáshidziak erre képviselőtestületi 
határozatot hoztak, melyben kimondották, hogy 
a korcsmákat vasár- és ünnepnap nem szabad 
□ yitvatartani. A tamáshidai határozatot a járási 
főszolgabíró az alispánhoz terjesztette be és 
kérte annak jóváhagyását, mert nem nézheti a 
hatóság örszetett kezekkel — úgymond a fő­
szolgabíró, — hogy egy község lakossága 
napról-napra sülyedjen és a züllés utján ha­
ladva, minden erkö'cstjj alapot elveszítsen. A 
főszolgabíró ezután véleményezi a korcsmák 
zárvatartását. Egyidejűleg javasolja, hogy te­
kintettel arra, miszerint a zárvatartás a kincs­
tárt jelentékenyen károsítaná, mondja ki a vár­
megye, hogy vasár- és ünnepnapon csakis 
üvegekben és pedig ablakon keresztül szabad 
alkoholt árulni. Talán az ablakon át keveseb­
ben fognak berúgni, mint az ablakon belül.

--------- _-----

Értesítés.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt háztulajdo­
nos urak becses tudomására hozni, hogy 
Óváry Lajos kályhás Üzletét 
átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk 

ÓVÁRY TESTVÉREK 
cég alatt.

Kiváló jóságu modern és ízléses kályháinkkal, 
pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajt­
juk továbbra is mélyen tiszlelt megrendelőink elis­
merését kinyerni s a boldogult elődünk által szerzett 
bizalmat továbra is fentartani. A legdivatosabb és 
:: legegyszerűbb ;;

cserépkályhák
állandóan raktáron vannak.

Javítási munkák a legrövidebb Idő alatt eszközöltetnek. 
Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel 

Ováry Testvérek kályhás Iparosok
(Ováry Lajos utódai).

Cnengeri-utca 27. ssám. 
----------------------------- ----- -------------- ---------- _■

ÚJDONSÁGOK.

Üzletvetetőiéget Nagyváradnak.
Hieronymi kereskedelmi miniszter 

előtt tegnap jelent meg Nagyvárad vá­
ros küldöttsége az üzletvezetöség dolgá­
ban. A küldöttség harminc tagból állott 
és Hlatky Endre főispán vezette. A kül­
döttségben a váradi törvényhatósági bi­
zottsági tagokon kívül részt vettek a me­
gyei kerületi képviselők is. A deputáció- 
ban grói Tisza István szintén részt vett. 
A küldöttséget a főispán vezette a mi­
niszter elé. A kereskedelmi miniszter a 
nagyváradiakat a képviselöházbanfogadta. 
A küldöttség kérését a főispán terjesz­
tette elő, melyben arra kérte a minisz­
tert, hogy az 1911. évi költségvetés ke­
retében létesítendő üzletvezetőségek egyi­
két Nagyvárad kapja meg.

A kereskedelmi miniszer a küldöttsé­
get a legnagyobb melegséggel fogadta és 
megígérte, hogy a kérelmet a legnagyobb 
jóindulattal fogja kezelni.

A minisztert válasza után a küldött­
ség megéljenezte.

* Vetítő est A Kztb. Kör mai estélyén 
Nansen északsarki utazását mutatja be Kovács 
Kandid premontrei főgymnáziumi tanár. Ai 
előadás 5 órakor kezdődik.

* Qróh Ferenc prépost gyásza. Né­
hány ér alatt immár harmadik gyászeset érte 
folyó hó 1-én Gróh Ferenc debreceni prépos­
tot. Gróh József nyug, százados, a szegszárdi 
•elyemtenyézztő intézet tisztviselője, életének 
56 ik évében Szegszárdon elhunyt. A haláleset 
érzékenyen érintette Gróh Ferenc debreceni 
prépostot, ki a halottban édes öcscsétől vált 
meg. Temetése febr. 3-án volt Szegszárdon.

* A Síéchenyi-lakoma. Vasárnap dél­
után tartotta a Nemzeti Kaszinó ezidei Szé- 
chenyi-lakomáját. Három teremben terítettek a 
lakoma mintegy kétszáz résztvevője számára. 
A harmadik fogásnál szólásra emelkedett 
Mesőssy Béla és nagyhatású beszédben buzdí­
totta Széchenyi István gróf példájának követé­
sére. A nemzet javára és boldogságára emelte 
a serleget Mezőssy Béla, akit beszéde végén 
zajosan ünnepeltek.

* Biharmegye népessége A várme­
gyében foganatosított népszámlálás adatainak 
egy része már beérkezett a vármegyéhez. Az 
adatokról már annak idején megírtuk, hogy a 
községek nagy részében a lakosság kevesebb, 
mint 10 évvel ezelőtt volt. Ez a csökkenés 
azonban korántsem enged következtetni arra, 
hogy a vármegye lakossága jelenleg kevesebb, 
mint a legutóbbi népszámláláskor volt. Tény, 
hogy a kivándorlás és a nagy gyermekhalan­
dóság a létszámcsökkentést elősegítették, azon­
ban a mai csökkenésnek nem ez a tulajdon­
képpeni oka. A mai csökkenés ugyanis csak 
látszólagos. Az összeírás adatai nem teljesen 
fedik a valót. A lakosság kezdettől fogva ide­
genkedett az összeírástól és azokat, akiket le­
hetett bizony le is tagadott. Legújabban a kö­
vetkező községekből érkeztek be a jelentések. 
Kéfz 1057, Körözskisjenő 1813, Bottyán 513, 
Kisujfalu 740, Körözstarján 2230, Körözsgyé- 
res 1934, Micske 1542, Körö<sfeketetó 2318, 
Királyhágó 329, Középes 1393, Várviz 532, 
Baromiak 808, Füves 343, Forduló 271, Bá- 
ránd 4015, Serges 718, Élesdszurdok 639,
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Várfancsika 625, Vércsorog 924, Szrkadkeresz- 
tur 2Ő8L Az itt felsorolt községek szaporodás t 
tüntetnek fel. A belényesi járásból beérkezett 
eredmény egyáltalán rósz. A belényesi járás­
ban ugyanis több körjegyzőség uj beosztást 
nyert és igy az előálló csökkenés nem a halá 
lozás vagy kivándorlás következménye, hanem 
a kevesebb lelket számláló községek felcse­
réléséé.

* Benőé* tanár & ko ozsvín egye­
temen A hivatalos lap közli, hogy a király 
dr. Erdélyi László, pannonhalmi bencés fői s- 
kolai tanárt a ko’ozsvári tudományegyeteme n 
a magyar művelődéstörténeti tanszék nyilvános 
rendkívüli tanárává nevez’.e ki.

* A továbbképző tanfolyamok fel­
állít iaa Az iparos továbbképző tanfolyamo­
kat azelőtt Nagyvárad városa saját költségén 
tartotta fenn, két évvel ezelőtt azonban az ál­
lam átvette a saját kezelésébe s a m. kir. 
technológiai iparmuzeum felügyelete alá ren­
delte. A folyó tanévben azonban az állam nem 
állította fel a továbbképző tanfolyam rkat, ami­
nek hátrányait a város felterj rsztésben kifej­
tette s kérte, hogy sürgősen intézkedjék a 
miniszter a továbbképző tanfolyamok felállí­
tása iránt. A kereskedelmi miniszter tegnap 
végre értesítette Nagyvárad városát, hogy a 
budapesti technológiai iparmuzeum igazgatóját 
utasította, miszerint a nagyváradi továb >képző 
tanfolyamok mielőbb megnyitása tárgyában 
haladéktalanul intézkedjék.

* Uj tanító. A Nagyvárad újvárosi rk. 
fiúiskola aj tanítóját Halmos Andrást vasár­
nap az istenitisztelettel kapcsolatban igtatta be 
uj állásába dr Vncskits Gyula esperes, ki 
előtt az uj tanító letette a hitvallást, mely 
után az esperes figyelmeztette őt köteles­
ségeire a gyermekek és az iskola iránt. A 
szép és lélekemelő szertartáson nagy közön­
ség vett részt.

* A belényesi kórház; panasza. A be­
lényesi kórháznál évenként akárhányszor meg­
történik, hogy az országes betegápolási alap 
terhére és a betegsegélyző pénztár részére ke­
zelt betegek ápolási kö tségeit c-ak igen hosszú 
idő múltán fizetik ki. Ez a késlekedés aztán 
azt eredményezi, hogy a kórház a legnagyobb 
fizetésképtelenséggel küzd és a kórház részére 
nem akarnak szállítani a kereskedők. A belé­
nyesi főszolgabíró tegnap ebben az ügyben 
újabb panaszt adott be s egyidejűleg kérte, 
hogy a kórház részére 20,000 koronás folyó­
számlát nyisson a vármegye a belényesi ta­
karékpénztárnál.

* A piaci saab&lyrende et jóvá­
hagyása. Evekig tartó huzavona után a bel- 
űgy miniszter jóváhagyta Nagyvárad város 
piaci szabályrendeletét. Tudvalevöl-g ez a sza­
bályrendelet eltiltja az elővásárlást s a kofák­
nak megtiltja, hogy a vámoknál vásároljanak a 
falusiaktól s a piacon reggel 9 óra előtt ösz- 
szevásárolják az árucikkeket.

* Sikkasztó végrehajtó. A szeghalmi 
főszolgabíró tr-gn p feljelentést tett az alispán­
hoz a berettyóujfa ui elöljáróság ellen. A múlt 
évben ugyanis a szeghalmi főszolgabíró felhívta 
a berettyóújfalui elüljáró-ágot, hogy a Szeg­
halomból odaköltözött M >inár Rózától 8 korona 
büntetéspénzt szedjen be. A kihívásra az elül 
járóság röviden csak azt jelentette, hogy Mol­
nár elköhözöt s igy a pénzt n-m hajthatják 
be. A fősrolgabiró erre tovább nyomozott és 
ekkor megtudta, hogy M >lnár Ráta vissza köl­
tözött Szeghalomra. Erre a főbíró kiadta, hogy 
M dnár Rózát csukják le, mert a böntetéspénzt 
nem lehet behajtani rajta. Ekkor M > nár Róza 
nyugtát mutatott fel, mely szerint ő a 8 koro­
nát már B rettyóujla uban Hric-ák János végre­
hajtónak kifizette. Mikor pedig a beh-jtott 
pénzt kérték az elöljáróságtól, ez visszajelen­

• SsélhAmo**Ag gyűrűvel. Folyó hó 
4-én beállított a Szent János utcai Jenny-féls 
órás és ékszerész üzletbe egy vasúti munkás 
kinézésű ember és Jägerman Lajos néven be­
mutatkozva, gyűrűt akart vásárolni. A gyűrűk 
közül kiválasztott egy 160 koronás brilliáns 
gyűrűt s annak árába lefizetett 30 koronát s a 
hátralékos 130 koronáról egy váltót adott. Jenny 
Jenő a vásárba beleegyezett, miután egy Jäger­
man nevű régi vevője van és az illető állította 
is, hogy ezen Jägermannak a testvére s hogy 
az utasította őhozzá. Jenny tudakozódott a gyű­
rűk eladása után régi vevőjénél, ez azonban 
felvilágosította, hogy neki nincs fivére. Erre 
Jenny Jenő a rendőrségen feljelentést tett. A 
nyomozás során a rendőrség a gyűrűt felta­
lálta az egyik helybeli zálogházban s ott letil­
totta. És ugyancsak a zálogházban kitűnt az is, 
hogy a gyűrű még a vétel napján el lett zálo­
gosítva. Az ál Jägerman azonban nem elégedett 
meg a gyűrű elzálogosításával, hanem a zálog­
cédulán is túl akart adni. A zálogcédulát egy 
helybeli lakosnál akarta értékesíteni, aki haj­
landó is lett azt megvásárolni, előzőleg azonban 
elment a zálogházba a gyűrű értékéről meg 
győződni. Miután a zálogházban megtudta, hogy 
a gyűrű le van tiltva, Jägermant átadta a leg­
első rendőrőrszemnek, aki előllitotta a rendőr­
kapitányi hivatalhoz. Az előállított emberről ki­
tűnt, hopy az Radar Tivadar kisegítő vasúti 
fékező. Radar tagadja, hogy Jenny Jenőnél ő 
vásárolta volna a gyűrűket s a zálog-cédula 
szerzésére nézve különböző mesékkel állt elő, 
de mivel Jenny benne felismerte az üzletében 
megfordult vasutast, a rendőrség Radát letar­
tóztatta és ellene az eljárást folyamatba tette.

♦ Tragikus halál. Megrendítő módon 
lelte halálát egy fiatal, nagy reményekre jogo­
sító arisztokrata család sarja, báró jo'sika 
Gyula, a kassai püspök udvari papja, ki a 
legenyenagymihályi állomáson túl vette észre 
magát, hogy neki ott le kellett volna szállnia, 
hirtelen elhatározással kiugrott a kupéból s 
reverendájában megakadva elesett s a vonat 
átrobogott rajta. Összeroncsolt állapotban be­
szállították a kórházba, hol meggyónt s néhány 
órai kínlódás után meghalt. Az elhunyt szép 
teh, tségü iró és volt a Felvidéki Újságaik 
főmuakatársa.

* Főszolgabíró é* járásbiró. Pár nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy a tenkei járásbiró 
feljelentést tett a beéli főszolgabíró ellen amiatt, 
mert a főszolgabíró nem adta ki rendeletben a 
beéli jegyzőnek, hogy Béig Miklóstól 150 ko­
rona büntetéspénzt hajtson be. A főszolgabíró 
tegnap tette meg erre vonatkozó jelentését az 
alispánhoz. A főszolgabíró törvényellenesnek 
tartja a járásbiró kérésének teljesítését, annál 
is inkább, mert a községi jegyzők annyira túl 
vannak terhelve más teendőkkel, hogy ilyen 
ügyekkel nem bízhatók meg. Az a támaszpontja 
a járásbirónak, hogy a népérdekéből kéri a 
jegyző utján való pénzbehajtást, szintén nem 
fogadható el különösen akkor nem, mikor a 
közjegyzői illetékekért 5 — 10 koronákért a bí­
rósági végrehajtók háromszor is kiszállanak. Ha 
tehát már a közjegyzői illetékeknél kitud szállni 
a bírósági végrehajtó, akkor a büntetés pén­
zeknél illetékesebben járnak el az állami vég­
rehajtók. A főszolgabíró ezen az alapon kéri a 
járásbiró panaszát elutasítani.

* öngyilko**Ag a toronyban. Elesdi 
tudósítónk jelenti, hogy JLörözsbarlang község­
ben tegnap reggel borzalmas módon vetett 
véget életének Kezár Gábor 55 éves gazdál­
kodó. A szerencsétlen ember belopózott a 
templomba és ott a toronyba ment fel, ahol a 
harangkötéllel felakasztotta magát. Az öngyil­
kosságot reggel vette észre a harangozó. Kozák 
az öngyilkosságot valószínűleg elmebajban kö­
vette el. Ez az öngyilkosság Kozák családjában 
már nem első dolog, mert Gíbor testvére a 
múlt évben szintén öngyilkosság folytán 
halt meg.

tette, hogy a pénzt a végrehajtó elsikkasztotta 
és agyonlőtte magát. A főszolgabíró m°st az 
aliapánt kéri, hogy a berettyóújfalui elöljáró­
ság ellen, aaint a végrehajtó ellenőrző ható­
sága ellen az eljárást indítsa meg.

* Ég a porta. Konstantinápolyból jelen­
tik, hogy a porta épülete éjjel kigyulladt és 
részben leégett. Az államtanács és a belügy­
miniszter hivatalai Irégtek. A külügyminiszté­
rium, a nagyvezir hivatala és a porta két 
szárnya, valamint a levéltárak megmenthetők 
voltak. A tűz kitörésének okát még nem tud­
ták megállapítani.

* A taxnáahidai Köröshid Tamáshida 
kösége már régebben elhatározta, hogy a b e- 
ketekörös folyón lévő híd jókarban tartásával 
Pfaff István vállalkozót bízza meg. A vállal­
kozó 2000 korona óvadékot tett le. A kép­
viselő testület a vállalkozótól a megbízást 
visszavonta, mert Ptaff nem tudta teljesíteni a 
hid javítási munkálatait. Az óvadékot szintén 
nem adták ki a vállalkozónak és egyidejűleg 
elhatározták, hogy a régi hid helyett 40,000 
koronáért egy uj vasbeton hidat fognak épí­
teni. A község határozatát a vármegye jóvá 
is hagyta. A képviselő testület határozatáról 
csak most a vármegye intézkedése után ér­
tesítették a vállalkozót, aki tegnap e miatt 
felebbezést is adott be az alispánhoz. A fe- 
lebbező kéri óvadékának kiutalását.

* Nem akarnak a Ludovikára menni ■ 
Biharmegyénéi már évek óta hirdetik, hogy a 
Ludovikában két alapitványos helyre bihar- 
megyei származású ifjúkat vesznek fel az ős­
régi Andaházi Szilágyi-féle alapítványra. A 
pályázatok mindannyiszor eredménytelenek vol­
tak úgy annyira, hogy az alapitványos helyek 
évi kamatait tőkésíteni kellett. A kamatok ma 
már annyira falszaporodtak, hogy azt 4 uj 
hely létesítésére fordították. Az uj helyek a 
honvéd főreáliskolában vannak s azok közül 
kettőre Biharmegye reflektálhat.

* Vegyék át az obatokat Felhívom 
az alant felsorolt népfölkelőket, hogy vég- 
elbocsájtó levelüknek átvétele végett a mai 
naptól számított 30 nap alatt (Vároháza kát. 
ügyoszt. II em. 32.) annyival is inkább jelent­
kezzenek, mert ellenkező esetben végelbocsájtó 
levelük a parancsnoksághoz lesznek vissza- 
kűldve. Éles László, Csuzi Károly, Csegő 
László, Bállá László, Batári István, Arendáczki 
Sándor, Eberl Kálmán, Fischer Albert, Fried­
man Adolf, Fekete István, Furkó Sándor, 
Friedman Salamon, Gergácz János, Orosz Mór, 
GyÖrfi József, Glanctman Herman, Haczki 
Márkutz, Grünbaum Pinkász, Katona Sándor, 
Kádár Gyula, Kelemen László, Kovács Gyula, 
Kassa János, Klein Benjamin, Komlósi Pál, 
Kapa Sámuel, Katona Károly, Komperdi Jenő, 
Kozár Bertalan, Klein Bernái, Lőw Dezső, Lux 
Pál, Mandel Géza, Martinék Béla, Máthé György, 
Máté Lajos, Megyaszai Géza, Meccz András, 
Meleg Károly Nemes József, PcthŐ József, Pén­
zes Lajos, Stern Lajos, Soós Emil, Szentmik - 
lósi Imre, Steuer Simon, Stern Juda Gyula, 
Tar Ferenc, Vass István, Vajnovszky Mihály, 
Weinberger József, Wank István, Schvarcz 
Izráel, Simon Abrahám, Szabó Lajos, Szabó 
Árpád, Végh Sándor, Wéber Károly, Z ke 
Ferenc, Z-oda Károly, Bereczky Sándor, Fess 
Mihály, Módúra Demeter, Spassek György. 
Nagyárad, 1911. január 31. Jnricskay, tb. ta­
nácsnok.

* A késedelme* jegyxők. . községe­
ket érdeklő ügyeknél akárhányszor megtörté­
nik, hogy a hatóságok által hozott határozato­
kat a községi jegyzők nem terjesztik ideje 
korán a képviselő testületek elé. Az ilyen ké­
sedelmeskedés miatt nagyon sok hátrány szár­
mazik a községekre, Most a belügyminiszter 
elrendelte, hogy a jegvzők a jövőben minden­
kor pontosan, ha kell, rendkívüli közgyűlés elé 
terjesszék a határozatokat, hogy legyen idejük 
esetleg megfelebbezoi.
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I Angol úri szabóság. I
a Az európai modern di- It-Ill

valókkal lépést tartva, 
saját műhelyemben több 
évi külföldi tapasztala­
taim érvényesítve, hani 
és angol legjobb kelmék­
ből raktáromon elsőrendű 
öltönyöket, télikabátokat 
stb. készítek megrende- 

. :: lés után. ::
IP   ........ -.-..L- J

A «. é. közönség figyelmét felhívom cégemre. 
Tisztelettel

HÁBER és TÁRSA férfiszabó.
o Nagy Sándor-utca 1. szám. o

L..................... -................................J
* Értesítés. Szives tudom sara hozzuk 

a t. c. g> árosok, kereskedők, iparosok és hi­
vataloknak, hogy naponta esti 10 óráig megírt 
leveleiket, — ha azokat irodánkba fentjelzett 
időig beküldik — a Budapest felé induló vo­
nat mozgó postájára bedobjuk. Ezen szolgála­
tunkat csekély havi átalány összegért teljesít­
jük. Kiváló tisztelettel a nagyváradi Mersenger- 
Boy gyorsküldönc vállal t igazgatósága, 
fi' 1 '

Törlesztése» kölcsön! |
Feltételek:

Teljes árfolyam 
5.65 annuitás.

LÁSZLÓ ERNŐ 
bank és kereskedelmi irodája 

Nagyvárad, Lévay-palota, 
Ezredév! emlék tér sarok

■■«■■■■ B

x Villamos csillárt ne vásároljon, be­
rendezést ne készítsen, míg Stern nel a Bémer- 
téren nem beszél, felvilágositok bárkit, ha nem 
is vásárol nálam. Terveket díjmentesen készítek 
Raktáron tartok villamos és gáz főzőket, vasa­
lókat, Wolfram és izzó lámpákat nyári áron 
házhoz szállítok. Bémer-tér 3. Telefon 556.

Confetti! Sserpentln!

Tombola tárgyak 
Legyezők 
Néuzajándékok 
Játékszerek 
Hegedű és hegedű hurok 
Utazó kofferek én táskák 
Téli áruk: alsó ing és nadrág 
Bőr és kötött keztyilk 
Valódi szolingeni acél áruk 
HidikUlök, Gramofonok

Újdonság! Újdonság!

alumínium konyha edények, 
GÁL FERENCINÉL NAGYVÁRAD, 

RÁKÓCZI-UT. - BAZÁR-ÉPÜLET.

jspitzer Bélái!
női és gyermek divat-háza

A legszebb 
menyasszonyi kelengyék, far­

sangi toilettek készülnek
Spitzer 

szalonjában 
r Rákóci-ut 3. sz. n

♦ Révai Nagy Lexikon 18 kötet á 16 
korona, Franklin Kézi Lexikona 3 kötet 54 
korona havi részletfizetésre is. Megrendelhető 
Benkő Artur könyvkereskedésében. Modern 
Antiquarium Nagyvárad, Rákóczi ut 10. Tele­
fon 870.

Korcsolya

■ különlegességek .
B : kizárólag

Tarsoly és Risztónál
Rákőczi-ut.

=J

Menjünk

Radó és Kertészhez
KOSSUTH-U. 2. sz.

hol a megkezdődött farsangi 
ocassióba feltűnő olcsón adat- 

nek el az összes

batisztok, selymek,
I csipkék, gyöngydiszek, 

ruha kelmék, vásznak, asztalnemüek 
és kész fehérneműek.

Telefon 1030. !

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Kedd: Cieiny szerelem.
Szerda: Traviata (Fehér Olga fellépte.) 
Péntek: Magdolna (Premier.) 
Szombat: Magdolna,

Hercegkia&aaxony. A jövő vasárnap is­
mét szenzációs eseménye lesz a Szigligeti-szín­
háznak, Lehár hires Förstenkindjét mutatja be 
a színház pompás kiáliitásban. Köztudomású, 
hogy Hercegkisasszony címen az Operában ad­
ták először Magyarországon Lehárnak ezt a 
nagystílű szép romantikus operettjét, Lehárnak 
ez a darabja már nagyobb igényű zenével lép 
a közönség elé, mint az ő népszerű divatos 
operettjei, de a geniális, világhírű mester itt is 
hü marad szereucsés múzsájához, csupa dalla­
mos népszerűségre szánt zeneszámok és boszor­
kányos ügyességgel hangszerelt kórusok teszik 
Lehár egyik legérdekesebb alkotásává a Her- 
cegki»asszonyt, Erdélyi Miklós a lehető legjobb 
előadásban mutatja be L-hár ur darabját.

IRODALOM.

évfolyam
1. Szer- 

a tanitó

Népneveiéül Köslöny XXVII. 
11. szám. Nagyvárad, 1911 február 
kész ti Bodnár János. Horváth István 
és a nép közötti viszonyról ir vezércikket. B. 

a tanítóságnak a népszámlálásban való fá­
radtságos munkáját Írja le, igen kevésnek ta­
lálván a napi 5 koronát. A krónikában aktuális 
pedagógiai híreket találunk. Korcsntdros László 
»Charon hajója« címmel a Paironáts Egyesület 
megalakulásáról elmélkedik igen talpraesetten 
és elevenen. Végül L. E. a városunkban 
egy éve megalakult Gyermektanulmányi 
Társaság működését fejtegeti a jelzi, hogy 
moat egy nauzeum felállításán dolgoznak.

A Kathoikus Népazövetn-g februári 
füzete már elhagyta a sajtót. Mint az ed­
digiek, úgy a mostani is a nép érdekének ki­
váló szemmel tartásával lett szerkesztve. A ve­
zető cikk az örökösödési illeték felemelését 
célzó törvényjavaslatot ismerteti, rámutatván 
arra, hogy ez a javaslat ellentétben van a tör­
vényhozások által eddig követett szociális irány­
zatával A második cikk • szabadkőművesek­
nek a szerzetesek ellen indított hajszáját is­
merteti. A harmadik cikk bevezetése egy apo- 
logetikus cikksorozatnak, amelyet dr Kas Jó- 
zaef theologiai tanár ir meg a fűzet számára. 
Igen érdekes külkereskedelmi mérlegünknek 
szemléltető bemutatása. A jogi ismeretek ter­
jesztését két cikk mozdítja elő. Az egyik a 
gyülekezési jogról szól, a másik as ebadóról. 
Végül egy tanulságos történelmi elbeszélés 
zárja be a füzetet. Erősen hangsúlyozza a fü­
zet szerkesztősége, hogy még ezt a füzetet (a 
februárit) mindenki megkapja, aki az elmúlt 
esztendőben tagja volt a népszövetségnek. E 
hónap folyamán azonban igyekezzék mindenki 
megújítani tagságát, mert a márciusi füzetet 
már csuk azok fogják megkapni, akiknek 
tagsági dija a központi pénztárba befolyt.

□ —L—j—i i—i—»ir
CZAPFALVIJÓZSEF

múaló, épilet «• katorfMtf 

Nagyvárad, Nagy Sándor-utea 11 szám. 
Helyi és vidéki telefon szám: 1001.

■

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kát u, m.: fa- és márvány utánzat készítését, 
épület, üzleti, kávéházi és gyógyszertári be­
rendezések és bútorok festését, kerti bútorok 
zománcozását és porcellán utánzást Vidék 
megrendeléseket a legpontosabban késsiHk 

Tisztelettel
Crapfalvi József358

ei a ei
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MULATSÁG.

Fart&ngi naptár
Február 7. A biharmegyei ás nagyváradi n«- 

•gylet társasvaesorája és táncmalalsága a ”»■ 
"•"^iíbruár 11. Utazás a föld körül. A Gyermek­

barát Rgyssület bálja a Vigadóban.
Február 15. A Kath. Kör társasvaesorája é. 

hámestélye a Pannóniában.
Február 11. A nagyvárad-velencei Kath Kör 

táaemulatsága a Rőlicb-féle vendéglő helyiségében.
Február 11. A postások bálja a Kereskedelmi 

Csarnokban.
Február 18. Jogászbál a Vigadóban.
Február 25. A Tiszti Kaszinó viró estélye a 

Kereskedelmi Csarnokban.

A Kath Legényegylet farsangi 
mulatsága.

A helybeli róm. kath. Legényegylet va­
sárnap a Kereskedelmi Csarnokban minden te­
kintetben fényesen sikerült műkedvelői elő­
adással egybekötött mulatságot rendezett. 
Színre került két egvfelvonásos bohózat. A 
* Két süket* és a »K/7 igazgató* Mind kettő 
igen alkalmas darab műkedvelői előadásra. A 
szereplők egybevágó összjátákukkal és ügyes 
alakításukkal mind végig élénk derültségben 
tartották a nézőközöJséget, mely zsúfolás g 
megtöltötte a Csarnok nagytermét.

Először a »Két süket« került színre, eb­
ben Jancsó Béla játszotta a főszerepet, ügyes 
játékával megmutatta, hogy a leggyakorlottabb 
műkedvelők közé tartozik. Kedvesen játszott 
Csete Rózsika, mint Éva, Nagy István Tóbiás 
szerepével sokszor megnevettette a közönsé­
get. Fesztelenül és biztosan alakította Barta 
Antal Sós Béni szerepét. A második darab 
női szereplői közt különösen kivált Antalffy 
Margitka Panna szobaleány szerepével s nagy­
ban hozzájárult a darab sikeréhez. Különösen 
ki kell még emelni Viola Istvánt és Kádár 
Jánost, mindketten igen ügyesen adták szere­
püket, Hasonlókép jól fogták fel szerepűket 
Barkas József, Hegyi Dániel és Lammel Ste­
fiké. Az estélynek egyik legkedvesebb je­
lenete az volt, mikor Pirovics Jenike, Pótöcs- 
nyik Margitka és Cseglédi Irénke matróz jel­
mezben egy bájos táncot lejtettek. Végűi Gaz­
dag Ilonka táncolt nagy ügyességgel. Utána 
táncvigalom következett, mely vigkedvvel folyt 
a hajnali órákig.

A jól sikerűit műkedvelői szinelőadást él­
vezettel hallgatták végig Fetser Antal káptalani 
halynök és dr. Lányi József felszentelt püspö­
kök és többen a papság és a társadalom elő- 
kzlő köreiből. Az estély rendezésében s annak 
sikerében legnagyobb része van Hägen Ferene 
egyleti igazgatónak.

A jelvnvolt hölgyek névsora a kö­
vetkező:

Asszonyok'. Tátray Sándorné, özv. Kincel Já­
nosné, Pirovits Jánosné, Faur Ferencné, Szabó Jó- 
zsefné (B -Püspöki), Szántay Lászlóné, Germán 
Károlyné, Herman Sámuelné (B.-Újfalu), Nemes 
Lajosné, Nagy Dánielnó, Papp Józsefné, Papp 
Mária, Juszlné, Kiss Gézáné, Fehérnő, özv. Butner 
Lajosné, Kovács Lajosné, Iványiné, özv. Koszta 
Tivadarné, Szodoray Jánosné, Csirvid Imrénő, Hal­
mos Andrásáé, Gondogné, Potocsnik Jenőué, Bőd 
nár Péierné, Horváth Jánosné Jancsó Gyuláné, 
Ötvös Antalné, Kudar Józsefné, Kovács Lajosné, 
Kerekes Istvánná, Kiss Miklósáé, Boktaj Gyuláné, 
Varga Mártonná, Pásztor Sándorné, Me-za Kál 
mánné, Fehér Árpádnő Dániel Ferencné, Kováts 
Gyuláné, Molnár Gáborné, Bereczky Gézáné, Szabó 
Lászlóné, Elek Imréné, Németh Lajosné, Fazekas 
Zsigmondnő, özv. Babrik Józsefné, Nincsik Já­
nosné Veres Jánosné, Kovács Imréné, Szűcs Jó­
zsefné, Karkusz Sándorné, Dómján Jánosné, Ko­
vács Józsefné, Jakab Pálné, Mezey Dezsőné. Mo 
hovits Károlyné, Ercsey Lajosné, ifj. Bodnár 
Jánosné.

Leányok'. Faur Teruska, Szántay Gabriella, 
Ács Rózsika, Heves Katinka, Nagy Piroska, Csa-

bola Mariska, Pap Mariska Kis Erzsiké, Kis Te­
ruska, Kis Rózsika, Balogh Rózsika, Butne Vilma, 
Sándor Ilona, Iványi nővérek, Gáli Matyika, Koszta 
Juliska, Szodoray Etelka, Gservid Mariska, Jemcsek 
Margit, Bodnár Mariska, Zencsák Jolán, Szombat­
helyi Irén, Szónásy Ilonka és Rózsika, Bodnár 
Jolánka és Teruska, Polgár nővérek, Horváth Ró­
zsika, Jancsó Jolánka, Ötvös Ilonka és Ella, Ju­
hász Mariska, Kudar Mariska, Kovács Erzsiké, 
Nagy Mariska, Növi Antónia, Tóth Irén, Hebás 
Stefán, Nagy Erzsébet, Kerekes Vilma, Somogyi 
Zsuzsika Szőkelyhid, Kiss Juliska, Bereczki Mar­
git, Boktay Mariska, Hűvé Rózsika, Varga Mariska, 
Kmetz Ilonka, Pásztor Piroska, Kauczil nővérek, 
Fehér Sárika, Turcsányi Juliska, Latnmei ^nővérek, 
Molnár Liliké, Hajnal Jolánka, Bereczky ^nővérek, 
Palug Margitka, Elek Mariska, Németh Margitka 
és Mariska, Fazekas nővérek, Román Juliska, Bab­
rik Mariska, Nincsik Ilonka, Kovács Vilma, Pap 
Jucika, Körmendi Margitka, Nagy Juliska, Dómján 
Margitka, Kovács Rózsika, Jakab nővérek, Her­
mann Mariska és Erzsiké B.-Ujfalu, Veszelovszky 
Jolánka, Mohovits Mariska, Nemes Juliska, Fe- 
renczi Mariska, Szabados Irén.

Be Hilfizeitek-. Fetser Antal 30 K, Rundala 
Mihály 20 K, dr. Lányi József, Karácsonyi János, 
Grócz Béla, Vucskics Gyula, Brém Lőrinc, Kriszta 
József, Sürget Bertalan, Papp János, Tátray Sán- 

(jvári Sándorné, dr.
10—10 K; Erős

Pataki
Grunvald Hen-

dór, Hoványi Géza, özv. 
Schweiger Ede, Imrik Sándor 
Rezső, Szirmai Árpád, Zelinka János, dr. 
Arnold, dr. Mazurek Cyula, özv. C.------- — - i
rikné, dr. Lestyán Endre, báró Luzsénszky Lenke, | 
Rézmann Márton, Jancsó Lajos, Frölich János 
Boros Bertalan, Justh Károly, Rózsa Ambrus, Réh 
Ferenc, Peszeki Ferenc, Gauruder Isaurus, 
5—5 K, Makucz Ernő 8 K, Standary 7 K, Zboray 
6 K özv. Olasz Ákosné, Gálfy Sándor 4 4 K, 
Ernyi Gilbert, Hencz Aurél 3—3 K, Vidovics Béla, 
Kovács József, Szénássy Gyula, dr Gedeon Alajos, 
Zsombönneki János, Szabó László, Tarsoly Ferenc | 
2—2 K, Déváid Mihály, Hazay Gyu'a, Mezei Dezső, 
ifj. Galló János, Bakater József. Popovics Mihály 
Szemes N. T leky 1, Balogh Mihály, Germán Ká­
roly, Pásztor Sándor, Merza Kálmán, Stagl Kál - 
mán, Denderle Vi.mos 1 — 1 K, Babies Andor 50 
fill, N. N. 20 fill.

A biharmegyei és nagyváradi nő- 
•gylet fólyó február hó 7-én, kedden a Pannonia 
téli kertjébén tombolával és tánccal egybekötött es­
télyt rendez, mely alkalommal 230 nyeremény tár­
gyat fognak kisorsolni. Az estély 8 órakor veszi kez­
detét. Belépő dij 2 kor., mihez egy tombola jegy is 
járul. Külön tombola jegyek ára 60 fill. A nyere­
mény tárgyak száma 230, hogy mily szép és érté­
kesek nagyrészt, meggyőződhetni Flegmán (Kohn Sá­
muel utóda) Bémer-téri üzletében, hol azok közszem­
lére vannak kitéve.

A tasn&di kath. ifjúsági egylet ál­
arcos bálja. E virágzó es tevékeny vidéki 
egylet febiuár 12 én, a tasnádi »Központi« 
vendéglő összes helyiségeiben bátyus álarcos 
bá t rendez. A szép kiáll: ásu meghívót már 
kibocsátották. A fényes siker biztosra vehető.

Legelegánsabb és 
legmodernebb

fényképek
külföldi tanulmányok és ta- 

pasztalatok alapján

Lojanek utóda) műtermében-

BEL-.

Ifi. Kohn Sámuel-

míg a késztet tart

Rapoata de9l-lgdu 2— 7 lg

TÁVIRATOK.
Berzevicxy Albert állapota.

Budapest, február 6.

(Saját tudósítónktól.) Berzeviczy Albert 
állapotában örvendetes javulás állott be- 
A javulás annyira előrehaladt, hogy szer­
dán már megjelenhetik a Házban.

A feketegyarmati mandátum.
Feketegyarmat, íebruér 6.

(Saját tud) A megüresedett fekete­
gyarmati képviselői helyre ma tartották 
meg a jelölő gyűlést. A függetlenségi párt 
egyhangúlag dr. Nagy Dezső volt képvi­
selőt jelölte.

Görgey állapota.
Budapest, január 6.

(Saját tudósítónktól.) Görgey állapo­
tában a javulás egyre tart. A tábornok 
étvágya folyton nő és ereje mindjobban 
visszatér. Görgey pár nap múlva elhagy­
hatja a betegszobát.

Béniin robb an ás.
Dombóvár, február 6.

(Saját tud.) Itt egy nagykereskedő 
pincéjében két hordó benzin folyt ki. 
Takács József kereskedősegéd, hegy meg­
nézze mennyi benzin folyt ki, gyufát 
gyújtott, mire óriási robbanás rázta meg 
az épületet. Az épület összeomlott s a 
pincében lévő segédet és egy inast maga 
alá temetett. A robbanás következtében 
több sérülés is történt.

Párbajozó diákok.
Sopron, íebr. 6.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este egy bál 
alkalmával egy leány miatt két 17 éves diák 
ös»iev«szett és párbajra hívták egymást. A két 
diák két rozsdás kardot vásárolt és aizal Paulin- 
kertben egymásnak estek. A két diák igen sú­
lyosan megsebesült. A« egyik diák. Simkó De­
zső vérmérgezést is kapott a párbaj következ­
tében, melynek folytán amputálni kellett a 
karját.
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NYELTTÉR

BÚTOR
jó kivitelben, jutányosán

KÖZGAZDASÁG.

körrendeletét in-

Jelzálogbank köz­
li órakor.

Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 7.

Ifj, Rimanóczy Kálmán
mübütorgyára

Városi raktár Fő-u., Rimanóczy-palota.
Állandó butorkiállitás. Egyes bútor­
darabok avagy egész lakásberendezé­
sek, iparmüvészi tervezések és költ­
ségvetések díjmentesen eszközöltet­
nek. Uj szerkezetű service-asztalok 
mahagóni, palisander és citromfából. 
A Zsolnay-féle gyárak kizárólagos kép­
viselete, eredeti gyári árak mellett.

Igazságszolgáltatás

§ A gáborj'ni pör. (Esküdtszéki tár- 
eyalás.) A tegnapi nap tanúkihallgatásokkal 
telt el. Mintegy 30 tanút hallgattak ki, akik 
mind vádlottakra kedvezőn vallottak. Mindnyá­
jan perlekedőknek, összeférhetetlen természe- 
tüeknek ismerték Dudásékat. A különben egy­
hangú tárgyalás analmasságába néha-néha fel­
csillan a tárgyalóterem humora és a szorgal- 
masan ott ülő közönséget derültségbe hozza. 
Az egyik tanútól például azt kérdi az elnök, 
hogy látta-e Dudás Nagy Zsuzsánna halálát ? 
Mire a tanú feleli: »Azt nem láttam, de bizto­
san nem halt meg jószántából l< A tanúkihall­
gatások eltartanak még egy két napig. A véd­
és védbeszédekre esetleg már csütörtökön rá­
kerül a sor.

butorgyárában

. .................

TISZÄNTtJL

leknek egyáltalán nem, vagy csak nagyon 
lanyhán tettek eleget. Igen üdvös len tehát, 
ha at alispán már jó előre szigorain fogja 
utasítani a hatósági közegeket az irtás ellen­
őrzésére.

Budapesti tőzsdetudósítások-
Budapest, febr 6.

Értéktőzsde
hitel — —
hitel —• —
koronajáradék —

Magyar 
Osztrák 
4’/o-Os 
Államvasut — 
Jelzálogbank — 
Leszámítoló bank 
Hazai Bank — 
Kereskedelmi részv. 
Rimamurányi — 
Salgótarjáni —
Közúti vasút ■— 
Városi villamos— 
Adria — —

869.50 
677.—

91.95 
747.— 
508.— 
606.30 
315.50 
770 25 
675.— 
675 — 
801.25 
406.— 
506.—

Pénzintézetek közgyűlési naptára
Február 12. A Leszámítoló ős

gyűlése d. e. fél

Kártékony rovarok irtása A föld 
mivelésügyi miniszter tegnap körrendeletét in­
tézett minden vármegye törvényhatóságához, a 
kártékony rovarok irtása tárgyában. Ez a ren­
delet sablonos, a múlt éviektől egyáltalán nem 
tér el. Reánk nézve annyiban bír különös fon- 
toasággal, hogy a kártékony rovarok Biharban 
a múlt évben igen nagy károkat okoztak, ami­
ből arra lehet következtetni, hogy » rendele-

3» REGÉNYCSARNOK.

N Y O M O R
Irta: Hjalmai Knuth

Fordította: Vörös József.
Midőn felébredtem, sötét volt körülöttem, 

szédültem, félig megfagyva nyúltam csomagom 
után elfúltam. Egyre gyorsabban és gyor­
sabban szaladtam, karjaimmal hadonásztam, lá­
baimat dörzöltem, míg végre a tűzoltó-lakta­
nyához értem. Kilenc óra volt, aludtam néhány 
óráig.

Hová tegyem magam ? Felkelek, felnézek 
a tűzoltók házára s azon gondolkozom, hogy 
nem juthatnék-e be valamelyik folyosóra. Le­
sem, mig az őrség háttal fordul kapuiak. Fel­
megyek a lépcsőkön s szóba állok egyik őr­
rel; tiszteleg a baltájával s várj«, a mig meg­
szólalok. A balta éle megcsillan előttem s 
mintha az idegeimbe vágnának vele, ijedtem­
ben szólni sem tudok s önkéntelenül is vissza­
lépek. Nem szólok egy szót sem, hanem odébb- 
állok s hogy a látszatot megőrizzem, a hom­
lokomat simogatok, mintha elfelejtettem volna 
valamit. Mikor kiérek az utcára, úgy érzem 
magamat, mintha nagy veszélytől szabadultam 
volna meg.®

Aztán elsietek.
Fáztam és éheztem s egyre rosszabbul 

éreztem magam. A Károly János-utra mentem, 
hangosan káromkodtam s nem törődtem vele, 
hogy a járókelők meghallják. A stortongsháznál 
újabb eszme áncolás folytá l egy fiatal festő is­
merősöm jutó11 eszembe, akit Tivoliban megmen­
tettem, mikor arcul akarták ütni s a kihez néha 
el eljárogattam. Pattantotiam az ujjammal s a 
Tondeskjoldsgadere mentem, hol egy ajtón 
Bartel C. Zachariás neve volt kifüggesztve. 
Kopogtattam az ajtón.

A festő maga nyitotta ki az ajtót, rettene­
tes dohány és sör szaga volt.

— Jó estét — mondtam.
— Jó estéti Ahl Miga az? De az ördögbe 

is miért jön ilyen későn? Lámpafénynél sem­
mit sem ér az egész, azóta egy szénakazlat is 
festettem hozzá s egyebet is változtattam rajta. 
Nappali világításnál kell megnézni, este nem lát 
az ember semmit.

— Mutassa csak meg — mondtam; kü­
lönben nem is tudtam, hogy melyik képről 
beszél.

— Nem mutathatom, lehetetlen. Sárgának 
látszik az egész, aztán meg más is.

(Folyt, köv.)
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A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

Ilelczer Ferenc 
papi- katonai és polgári szabó 

Nagyvárad, Körön utca 22. M

Készít a legjobb minőségű szövetek- 
bői reverendát és cirnadát.

Egyenruhákat bárminemű fegyver­
nemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb 
árban valódi angol seöve- 
— fékből késeitek —

Levelezőlap! meghívásra helyben és 
vidéken mértékvétel végett megjelenek.

Szives pártfogást kér tiszelettel
Heiczer Ferenc.

985—1911. szám.

Hirdetmény.
Nagyvárad város közigazgatási bizottsága 

905 -910. kb. sz. határozatával a várad velencei 
állomás kibővítéséhez szükséges területek ki­
sajátítás utján leendő megszerzése végett f. évi 
február hó 16. napjának d. e. 9 órájára hely­
színi bejárást tűzvén ki, erről mindazokat, akik 
a jelzett kisajátítási ügyben érdekelve vannak 
a fenti körülményről azzal értesítem, hogy a 
h lyszini bejáráson részt vehetnek, ott észre­
vételeiket szóval megtehetik, vagy e határidő 
leteltéig írásban beadhatják.

Nagyvárad, 1911. január 30.
Rimler

polgármester.
Károly,

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é.
— közönséget, hogy —
Kert utca 2. szám.

építési irodát
nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bár­
milyen e szakmába vágó 
:: munkákat.

Tisztelettel

Béres Ferenc
építőmester.

690—911. sz.
Hirdetmény.

Nagyvárad város közigazgatási bizott­
sága Jakobovits Adolf elleni kisajátítási 
ügyben folyó év február hó 18-ik napján 
d e. 9 órájára helyszíni bejárást tűzött 
ki s az összejövetel helyéül a városháza 
bizottsági termét jelölte ki.

Erről a körülményről mindazokat, a 
kik magukat a jelzett kisajátítási ügyben 
érdekeltnek tartják, azzal értesítem, hogy 
a kitűzött bejáráson megjelenhetnek és 
észrevéte eiket ott szóval megtehetik vagy 
a bejárás napjáig írásban beadhatják.

Nagyvárad, 1911. február hó 1.
Rimler Károly, 

polgármester.

I
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Vegyél!
Vegyen!

Vegyünk!
10. 13 és 17.

Koronáéit

Moskovits Antononijaj cjpöt
Nagyvárad

Kossuth-utca 5. gyár épület és 
:: Bémer-tér, Fő-utca sarok.

Dajkovits E.
I é n y i r o d ii j á b a n 

Sas palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,
villany felvételei specialitása 

utólérhetetlen.

hogy sehol sem lehet oly kelle-
— mesen szórakozni, mint —

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki. 
—- Minden este fényes müsoru — 

mozgófénykép előadás.
— Belépti díj nincs. — 

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy kíván ’Ä,:
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Bumhera István
■■■■.. ■ papi- és polgári szabó ■
NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR. 

ügy a helybeli mint 
a megyei fötiszte- 
lendö papság szál- 
■ litója. ■. 
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

TÁTRAY és TÁRSAI
Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér.

Elvállal: Épület és mülakatos 
munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmüveket.

Gyári 3 gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement- j 

ipari gépeket.

Biharvármegye legnagyobb gépjavító 
műhelye. ZZZZZT

Műszaki gépészmérnöki iroda.

^^ntáru-gyáros,Uü ti HUU betonépitési vállal­

kozó és építési anya- ifíi/lni ni Ideiglenesen ugyancsak 
gok nagykereskedői U UHUIUL a volt EUCHSL palota 
Kossuth Lajos-utcai oldalára a Kossuth Lajos-utcai 

magyar királyi postahivatallal szembe helyezte át.

1911. május hó elsejétől az iroda és az összes raktárhelyisé­
gek Kossuth La jos utca (Breider-házba) lesznek áthelyezve.

Zagyvar ml város

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1.
Raktáron taitjuk a javított <lr. Just-féle

Wolfram lámpát 
áramfogyasztása az izzólámpával szem­
százalék megtakarítást mutat fel. 40 
Wolfram lámpa darabja 3.60 kor.

Csilla r o k,
í v l ám pákmelynek

ben 76
gyertyás
100 gyertyásé 5 kor. SO f ill.

Sima izzólámpa dbja 72 fillér,
tehát 6 százalék kartell áron alul.

Mindennemű izzólámpa kulönlegetiséfjek, fény- 
képész-lámpák ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővil '-ét, átalakítá­
sát, javítását, iviámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál- 
litását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.

Főszerelő telefonja 55. sz. 
Egésx éjjel ügyeletes szolgalat

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épített nagy
^L. csillár-raktárunkat 7"

megtekintésre ajánljuk.
Ugyanott állandóan raktár» tartuik

villamos motorokat
•(, lóerőtől 12 lóerőig mlodoB nagyságba«

villamos világítás
Telefon szám 514.

81
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SZENT LÁSZLÓ-NY01ÍDAR.-T. 
—5 könyv és hírlapkiadó vállalat F

NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DLZSO-UTCZA 5. sz.

IK?

A legmodernebb betűkkel és diszitő 
anyagokkal újonnan berendezve.

Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, ízléses kivitelben 

készíttetnek. =

5

I Alapittatott: i
1894.

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A ..rísz \ mi i."
politikai napilap kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a „Tiszántúléban közöltetnek.

Alapittatott:
1894.
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Ifj, Kohn Sámuel
■ " féle üzlet “

darusítása
(mig a készlet tart)

. naponta d. e. 9-től 1-ig, d. n. 2 töl 7-ig

FLEGMÁN
; I női-divat áruhaza.

Alakíttatott 1888. Bémer-tér;

»zent Lindűnj cronda T*®ar**rtín»MÁe


